

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
牢记嘱托 走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章

市委常委会扩大会议传达学习习近平总书记视察山东重要讲话重要指示精神

始终沿着习近平总书记指引的方向前进 以实干实绩推进中国式现代化青岛实践

曾赞荣主持会议并讲话

早报5月26日讯 26日上午，市委常委会召开扩大会议，传达学习习近平总书记视察山东重要讲话重要指示精神，研究我市贯彻落实意见。市委书记曾赞荣主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记亲临我省视察工作，充分体现了对山东发展的殷切期望，对山东干部群众的亲切关怀，在山东发展历史上具有重要里程碑意义。习近平总书记视察山东时的重要讲话，深刻阐述了事关山东长远发展的一系列根本性、方向性、全局性重大问题，赋予了山东在中国式现代化大局中的新使命、新任务，为山东发展指明了前进方向，提供了根本遵循。习近平总书记在我省主持召开企业和专家座谈会时的重要讲话，深刻回答了关于发展与改革的一系列重大理论和实践问题，释放出进一步全面深化改革的鲜明信号。全市各级党组织和广大党员干部要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，牢记嘱托、感恩奋进，始终沿着总书记指引的方向阔步前进，以实干实绩推进中国式现代化青岛实践，坚

定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要结合习近平总书记历次视察山东重要讲话精神和对山东、对青岛工作的重要指示要求，一体谋划、一体推进、一体落实，定期开展“回头看”，确保落地见效。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记重要讲话的精神实质和丰富内涵，深刻领会把握总书记对山东的深情厚望，深刻领会把握总书记对山东工作的总体定位，深刻领会把握总书记对山东提出的重要任务，深刻领会把握总书记对进一步全面深化改革的重要部署，深刻领会把握总书记对党的建设的重要要求，切实用以统一思想、凝聚力量。要全面领会、全面把握、全面落实习近平总书记对山东工作的总定位、新要求，更加自觉地强化责任担当，完整准确全面贯彻新发展理念，以进一步全面深化改革为动力，继续在服务和融入新发展格局上走在前、在增强经济社会发展创新力上走在前、在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前，加快建设绿色低碳高质量发展先行区，打造高水平对外开放新高地，为谱写中国式现代化山东篇章贡献青岛力量。

会议强调，要对标对表习近平总书记重要指示要求，认真落实省委工作部署，全力抓好重点任务落地落实，加快建设现代化国际大都市，努力在现代化强省建设中“打头阵、当先锋”。要深入贯彻落实总书记关于建设现代化产业体系的重要指示，因地制宜发展新质生产力，坚持以科技创新引领现代化产业体系建设，统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局，加快绿色低碳转型，着力塑造高质量发展新优势。要做好经略海洋文章，建好用好海洋科技创新重大平台，大力发展海洋经济，加快打造引领型现代海洋城市。要主动对接重大区域发展战略，高水平建设青岛都市圈。要深入贯彻落实总书记关于深化改革开放的重要指示，深化国资国企、科技创新等重点领域改革攻坚，为经济社会发展注入强劲动力。要放大海陆空铁“四港联动”优势，畅通国际物流大通道。要充分发挥上合示范区、青岛自贸片区等开放平台作用，稳步扩大制度型开放，深度融入高质量共建“一带一路”。要深入贯彻落实总书记关于全面推进乡村振兴的重要指示，坚决扛牢

粮食安全责任，大力发展战略特色产业，深化拓展“莱西经验”，着力打造乡村振兴齐鲁样板先行区。要深入贯彻落实总书记关于担负新时代文化使命的重要指示，推进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，繁荣发展文化事业和文化产业，不断增强城市软实力。要深入贯彻落实总书记关于党的建设和开展党纪学习教育的重要指示，扛牢管党治党政治责任，推动形成遵规守纪的高度自觉。

会议指出，学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务。全市各级各部门要坚决扛牢责任，精心组织、周密安排，深入学习研讨，加强宣传阐释，细化工作任务，强化督促检查，以高度政治自觉、思想自觉、行动自觉，推动学习贯彻走深走实。要把学习贯彻总书记重要讲话精神激发出来的干劲热情，转化为做好当前各项工作的实际成效，突出抓好经济运行、项目建设、生态环保、风险化解、安全生产和社会稳定等各项工作，推动经济社会发展不断取得新进展、新成效。

(观海新闻/青岛早报记者 薛华飞)

早报5月26日讯 5月26日，青岛地铁6号线开通满一个月。这一个月里，6号线运送乘客超142万人次。作为全国第一条全自主运行系统(TACS)示范线路，这条补齐西海岸新区南北向交通短板的“大动脉”，给市民带来了实实在在的出行便捷，也成为青岛地铁新质生产力发展的生动实践。

既是民生线也是发展线

“地铁6号线一期开通”列入了今年青岛市政府在城乡建设和改善人民生活方面重点办好的实事。6号线作为贯穿西海岸新区中心城区的大运量骨干线，串联了西海岸新区各重要功能组团并覆盖了主要客流走廊，补齐西海岸新区南北向的交通短板。

家住青岛市区，工作单位在6号线钱塘江路(青职学院)站附近的刘先生深有感触。随着6号线开通，自己的通勤效率再提升。“从1号线北岭站上车，在王家港站换乘6号线，出站走5分钟就到单位了，这一个月是我工作这些年来最幸福的时光。”在刘先生眼中，6号线是他告别开车通勤生活的开始。

6号线开通首月，1号线、6号线换乘站王家港站客流量为86万人次，同期增长30%。降低通勤时间、提高通勤效率，增长的数据是提升市民出行幸福感的重要佐证。

6号线是一条民生线，途经青大附院西海岸院区、青岛滨海学院、青岛职业技术学院、西海岸第一中学、青岛黄海学院、福莱社区等医院、院校以及大型社区，极大提高沿线居民、学生出行效率，有效缓解地面交通压力。

6号线开通“满月”载客超142万人次

与1号线换乘站王家港站客流量增长30%



地铁6号线列车行驶出库。

值得一提的是，6号线站外共设置港湾式公交站点23处、出租车站点13处、机动车位300余个，各车站出入口外均设有非机动车停车区，高效衔接各种交通方式，促进交通多网融合发展。

6号线还是一条发展线，串联了灵山湾影视文化产业区、经济技术开发区、山东自贸区(青岛片区)、中德生态园等西海岸人口集中、产业聚集的重点区域，线路开通大大加强了这些区域之间的联系，全面加强西海岸新区与青岛东岸和北岸城区间的快速交流，深化区域经济协调发展，为国家级新区建设提供更加便捷的轨道交通支撑。

作为全国首个全自主运行系统(TACS)示范工程，6号线正式开通初期运营1个月，TACS列车开行7708列次，总运营里程190408.6列公里，列车运行图兑现率100%、列车正点率100%，16项行业关键指标中15项指标零触发，达到了既有线路历史最高水平。

除了不一样的司机视角，6号线智慧车站同样带给市民全新的乘车体验。6号线是全国首条全线采用全功能、全场景、全要素的智慧车站线路，通过运用AI视频分析、物联感知、人员定位、BIM数字孪生等先进的信息技术和

人工智能技术，打造了四大类、66个场景，实现精细化、主动式的场景化服务。

6号线从刹车能量回收、列车牵引、车站空调等方面全方位应用绿色低碳节能工艺，应用飞轮复合储能、光伏发电等一批绿色技术。开通首月，6号线飞轮复合储能装置共节电34万度、减排二氧化碳340吨，光伏发电1.3万度、减排二氧化碳13吨。(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 孙志勇 梁建新 王璐瑜 尹壮宇 兰怀松 王勇 摄影报道)



扫码观看
相关视频

/链接/

三座车站试点“闸机常开”

为验证既提高通行效率，又降低运维成本的“双赢”设想，5月27日至6月11日(不含周末、端午节)，青岛地铁将在1号线胜利桥(纺织谷)、2号线同安路、3号线地铁大厦3站试点闸机“常开”模式。简单来说，闸机“常开”就是扇门将是敞开的，只要正常扫码、刷卡、投票后，即可轻松前进，体验“丝滑”进站。虽然闸机“常开”，但乘客仍需正常扫码、刷卡、投票才能通过，当闸机未接收到验票或有无效车票通过时，闸机扇门将自动合拢。若闸机扇门关闭，乘客需重新刷卡(码)或寻求工作人员帮助。(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 葛志晓 王瀚汝)